

НОВЫЙ ПУТЬ

Орган Шатновского Райкома ВКП(б) и Районного Совета Депутатов Трудящихся

Декабрь
9
Четверг
1943 года
№ 72 (1704)
Цена 15 коп.
Вых. 1 раз в нед.

Быстрее вывезем закупленный хлеб на заготовительные пункты, лучше обеспечим продовольствием нашу любимую Красную Армию!

Конференция руководителей трех союзных держав — Советского Союза, Соединенных Штатов Америки и Великобритании в Тегеране

С 28 ноября по 1 декабря в столице Ирана — Тегеране происходила конференция руководителей трех союзных держав — Председателя Совета Народных Комиссаров Союза ССР тов. И. В. Сталина, президента США г-на Ф. Д. Рузвельта и премьер-министра Великобритании г-на У. Черчилля. В работах конференции принимали участие Народный Комиссар Иностранных Дел СССР тов. В. М. Моло-

тов и маршал К. Е. Ворошилов, ряд военных и дипломатических деятелей США и Великобритании.

На конференции обсуждались вопросы ведения войны против Германии, а также ряд политических вопросов. Конференция приняла декларацию о совместных действиях в войне против Германии и о послевоенном сотрудничестве трех держав, а также декларацию об Иране.

Декларация трех держав

Мы, президент Соединенных Штатов, премьер-министр Великобритании и премьер Советского Союза, встречались в течение последних четырех дней в столице нашего союзника — Ирана и сформулировали и подтвердили нашу общую политику. Мы выражаем нашу решимость в том, что наши страны будут работать совместно, как во время войны, так и в последующее мирное время.

Что касается войны, представители наших военных штабов участвовали в наших переговорах за круглым столом, и мы согласовали наши планы уничтожения германских вооруженных сил. Мы пришли к полному соглашению относительно масштаба и сроков операций, которые будут предприняты с востока, с запада и юга.

Взаимопонимание, достигнутое нами здесь, гарантирует нам победу.

Что касается мирного времени, то мы уверены, что существующее между нами согласие обеспечит прочный мир.

Мы полностью признаем высокую ответственность, лежащую на нас и на всех Объединенных Нациях, за осуществление такого мира, который получат одобренные подавляющей массой народов земного шара и который устранил бедствия и ужасы войны на многие по-

коления. Совместно с нашими дипломатическими советниками мы рассмотрели проблемы будущего. Мы будем стремиться к сотрудничеству и активному участию всех стран, больших и малых, народы которых сердцем и разумом посвятили себя, подобно нашим народам, задаче устранения тирании, рабства, угнетения и нетерпимости. Мы будем приветствовать их вступление в мировую семью демократических стран, когда они пожелают это сделать.

Никакая сила в мире не сможет помешать нам уничтожить германские армии на суше, их подводные лодки на море и разрушить их военные заводы с воздуха.

Наше наступление будет беспощадным и нарастающим.

Закончив наши дружественные совещания, мы уверенно ждем того дня, когда все народы мира будут жить свободно, не подвергаясь действию тирании, и в соответствии со своими различными стремлениями и своей совестью.

Мы прибыли сюда с надеждой и решимостью. Мы уезжаем отсюда действительными друзьями по духу и цели.

Подписано в Тегеране 1 декабря 1943 года.

РУЗВЕЛЬТ.
СТАЛИН.
ЧЕРЧИЛЬ

Беседа тов. И. В. Сталина с Шахом Ирана Мухаммед Реза Пехлеви

1 декабря Председатель Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталин нанес визит Шаху Ирана Мухаммед Реза Пехлеви в его дворце в Тегеране.

Беседа с Шахом носила дружественный и сердеч-

ный характер и продолжалась свыше часа.

На беседе присутствовали Народный Комиссар Иностранных Дел СССР тов. В. М. Молотов и поверенный в Делах СССР в Иране тов. М. А. Максимов. (ТАСС).

В ближайшие дни вывезти хлеб на государственные склады

За 9 дней колхозы и колхозники нашего района продали государству 110 тысяч пудов хлеба Кампания по закупке хлеба превратилась в массовое патриотическое движение, она показала, что колхозное крестьянство не пожалеет ничего для любимой родины, для окончательного разгрома немецких извергов.

Имена колхозников сельхозартели „Пробуждение“ Ивана Григорьевича Фролова, продавшего 120 пудов хлеба, Михаила Семеновича Чернышева, продавшего 60 пудов хлеба и десятки других не забудет Родина. Честь и слава пламенным патриотам нашей отчизны, ничего не жалеющим для победы!

Высокая сознательность колхозников, готовность пойти на все ради победы, обеспечила в столь короткие сроки выполнение государственного плана хлебозакупок в районе.

Сейчас главной задачей сельсоветов, колхозов, торгующих и заготовительных организаций является вывозка хлеба на государственные склады. С этим делом в районе обстоит плохо. Вывезено меньше 40 проц. закупленного хлеба

Чего стоит работа колхоза им. Кирова (Шатки), когда здесь вывезено всего 20 тонн из 90, а в колхозе „Заря“ вывезли около 20 тонн из 115 тонн.

Сумели же колхозы Лукановского сельсовета вывезти хлеб к 1 декабря, ибо они поставили это своей главной задачей. Организовали взаимную помощь колхозов, нехватку мешков соб-

рали у колхозников. Так организовать дело может каждый сельский совет, колхоз. Надо организовать взаимопомощь колхозов, поставить во главе транспортных бригад ответственных честных товарищей, которые бы возглавляли это важное дело.

Большая ответственность за вывозку хлеба ложится на торгующие организации. Работники Райсоюза и сельпо пока что являются регистраторами вывезенного хлеба, а не организаторами его вывозки. Только этим и можно объяснить, что Красноборское сельпо из закупленных 204 тонн хлеба вывезло лишь 33 тонны, Павновское — из 221 тонны 25 тонн.

Часто бывает, когда на пункте Заготзерно хлебобосдатчики простаивают часами из-за нечеткой работы аппарата Заготзерно, из-за отсутствия гири и т. д. Этой неповоротливости должен быть положен конец. Ни одной минуты не должны простаивать возчики!

Чтобы с честью завершить важнейшую государственную задачу хлебозакупок, надо в ближайшие дни вывезти весь закупленный хлеб на государственные склады. Это главная задача партийных и комсомольских организаций, сельских советов и колхозов, торгующих и заготовительных организаций.

Наша доблестная Красная Армия повседневно продолжает гнать немецко-фашистских захватчиков с советской земли и наш долг — быстрее дать фронту хлеб для окончательного разгрома врага.

Обеспечили вывозку хлеба государству

С большим успехом прошел хлебозакуп по колхозам Лукановского сельсовета. Колхозники колхоза „Свобода“ на собрании в своих выступлениях заявили, что для любимой родины, ради нашей родной Красной Армии колхозное крестьянство ничего не пожалеет. Собрание колхозников единодушно решило продать государству 5 тонн хлеба из общественных запасов колхоза. Сами колхозники продали из личных запасов 140 кг. картофеля Председатель колхоза „Свобода“ тов. Шурыгин обеспечил 27 ноября полную сдачу проданного хлеба на склад Заготзерно. 13 тонн хлеба продал государству из общественно-

го фонда колхоз „Энтузиазм“. Но нехватка мешкотары и саней в колхозе грозила затяжкой сдачи хлеба. На помощь колхозу „Энтузиазм“ пришла партийная и комсомольская организации. Добились выделения из колхоза „Свобода“ 4 лошадей, из колхоза „Борьба“ 3 лошадей. Комсомольцы собрали у колхозников 20 мешков и организовали 28 ноября красный обоз, во главе которого встал комсомолец Николай Новичков. Инициативная работа актива и колхозников обеспечила к 1-му декабря полную сдачу на склады Заготзерно проданного по сельсовету хлеба.

П. ЛЫЖОВА.

На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 1 по 7 декабря 1943 года).

Северо-западнее Гомеля наши войска продолжали вести наступательные бои и освободили от немецко-фашистских захватчиков много сел и деревень. 2 декабря советские части истребили 1500 немецких солдат и офицеров и заняли более 80 населенных пунктов. На следующий день наши войска с боями заняли свыше 100 населенных пунктов и железнодорожную станцию Салтановка. Наши части освободили 10 тыс. советских граждан, которых немцы угоняли на каторгу в Германию. 4 декабря наши войска, продвигаясь вперед, заняли более 30 населенных пунктов и железнодорожную станцию Хальч.

В районе нижнего течения реки Припять части Н-ского соединения, в результате ожесточенных боев за переправы, форсировали реку Припять и 1 декабря овладели районным центром Полесской области Наровля. Преследуя разбитые части противника, наши бойцы заняли еще несколько населенных пунктов. Захвачены трофеи и значительное число пленных.

В районе Черкассы советские войска, отбивая контратаки пехоты и танков противника, продолжали вести бои по расширению плацдарма на правом берегу Днепра.

В районе Черняхова наши войска вели ожесточенные бои с крупными силами пехоты и танков противника и под их давлением оставили несколько населенных пунктов.

Юго-западнее Кременчуга наши войска 1 и 2 декабря, в результате упорных боев, заняли ряд сильно укрепленных опорных пунктов противника. 3 декабря наши части, сломив ожесточенное сопротивление немцев, овладели городом Ново-Георгиевск — районным центром Кировоградской области. На улицах города остались сотни вражеских трупов. Захвачено у немцев 12 танков, много орудий, пулеметов, 5 складов с продовольствием и другие трофеи. 6 декабря части Н-ского соединения, после мощной артиллерийской и авиационной подготовки, атаковали позиции противника. Наши бойцы прорвали мощные оборонительные линии немцев и, стремительно продвигаясь вперед, перерезали железную дорогу Смела — Знаменка. Захвачены трофеи. На другом участке наши войска сломили сопротивление немцев и овладели важным опорным пунктом обороны противника районным центром Кировоградской области — городом Александрия.

Окончание см. на 2-й стр.

На фронтах — отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 1 по 7 декабря 1943 года).

Омечание

Несколько дней тому назад противник высадил десант на Клябургской косе и занял Форштадт и Покровские Хутора. Решительной атакой наших войск вражеский десант к утру 5 декабря был полностью уничтожен. Захвачено в плен более 500 солдат и офицеров противника. На поле боя осталось до 700 вражеских трупов. Взяты трофеи.

За время с 30 ноября по 6-е декабря наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 356 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 189 немецких самолетов.

Немецкие и финские варвары разрушают жилые кварталы и невоенные объекты Ленинграда

(Из оперативной сводки Советского Информбюро за 6-ое декабря)

Артиллерия немецко-финских захватчиков, расположенная под Ленинградом, вот уже в течение многих месяцев систематически обстреливает жилые кварталы Ленинграда. За последние две-три недели артиллерийский обстрел заметно усилился. Потерпев полный провал всех попыток захватить Ленинград, немецко-финские злодеи в бессильной злобе вымещают свои военные неудачи на мирных жителях. Известно, что в данное время в Ленинграде военных объектов нет, поэтому для всех очевидно, что систематические обстрелы города имеют одну цель, а именно, разрушение жилых зданий, уничтожение памятников культуры, истребление мирных жителей Ленинграда. При этом надо заметить, что главными вдохновителями варварского, ни чем необъяснимого с точки зрения военной необходимости разрушения Ленинграда, являются финские офицеры. Финское правительство думает, что если финские и немецкие войска разрушат Ленинград, то тем самым отпадет для Советского Союза вопрос об обеспечении безопасности Ленинграда. Но немецкие и финские захватчики безусловно пресчитываются и на этот раз. Советский народ и Красная Армия располагают достаточными силами защитить Ленинград, гарантировать и на будущее безопасность Ленинграда, развезть в прах подлые козни немецких и финских захватчиков и заставить их нести полную ответственность за совершенные злодеяния.

Актив решил успех дела

Важнейшей проверкой для деревенских коммунистов и актива было проведение закупок хлеба и картофеля у колхозов и колхозников. Там, где коммунисты, комсомольцы и колхозный актив сами являлись образцом в выполнении доведенного задания, не стояли в стороне, а организовали дело, несомненно есть успех. Примером этого могут служить коммунисты и актив Пановского сельсовета. Председатель сельсовета т. Казаков и секретарь территориальной партийной организации т. Романов возглавили работу по хлебозакупкам. Романов первый продал государству 100 кг. зерна. Коммунист председатель колхоза Волков 300 кг. зерна и 300 кг. картофеля. Коммунист председатель колхоза „Красная Звезда“ т. Сурия продал 40 кг. зерна и 208 кг. картофеля. Секретарь колхозной партийной организации при колхозе „Заря“ тов. Белов продал 350 кг. хлеба.

Пример коммунистов решил успех дела и большинство колхозников Пановского сельсовета отнеслись к хлебу и картофелезакупке, как подлинные патриоты. На общих собраниях колхозники колхозов им. ОГПУ, „Заря“, „Красная Звезда“ и „Красный путиловец“ одобрили решение партии и правительства о государственных закупках хлеба и картофеля и заявили, что они мобилизуют все свои силы на помощь фронту.

Колхозница колхоза „Красный путиловец“ Хохлова Мария в своем выступлении сказала: «Мне 6 лет, у меня два сына в армии, один убит. Да неужели мы им не поможем? Я с радостью вношу 40 кг хлеба». За решениями последовало дело. За два-три дня колхозники колхозов «Красный путиловец» внесли 11 центнеров зерна и 13 центнеров картофеля. Колхозники колхоза им. ОГПУ — 95 центнеров зерна и 180 центнеров картофеля и сам колхоз продал 240 центнеров зерна и 300 центнеров картофеля. Колхозники колхоза «Красная Звезда» про-

дали 2920 кг. зерна и 300 цент. картофеля, а сам колхоз 100 цент. картофеля. Колхозники колхоза «Заря» продали 82 цент. зерна и колхоз 975 цент. зерна и 2 тонны картофеля. Колхозники колхоза «Парижская коммуна» — 76 центнеров хлеба и колхоз 750 цент. зерна и 100 цент. картофеля и т. д. Но надо сказать, что актив колхоза „Парижская коммуна“ стоял в стороне, не являясь примером. Бригады колхоза Степанов Д. С., Степанов И. Н., Федотова Е., она же депутат сельсовета, медлили с выполнением своего задания.

Совсем по иному работал актив колхоза „Красная Звезда“. Бригады колхоза Шмелев, Надежин, Голубев, Семанина, комсомолец Борисов и коммунист Бузюев сами первыми рассчитались и провели большую организационную и разъяснительную работу в своем и в других колхозах, как, например, „Парижская коммуна“, им. ОГПУ, „Заря“ и „Красный путиловец“. Серьезную организационную и разъяснительную работу провели и во многом решили успех дела хлебозакупа по Пановскому сельсовету учителя Пановской школы и в первую очередь т. т. Сергеевская, Кузьмина, Моренова и отдельные активисты коммунистка Чиркова Л. И. (Измайловская больница), Белохвостов (колхоз им. ОГПУ), Нефедов (колхоз „Красный путиловец“), Макаров (секретарь сельсовета), Борисова А. П., Лебедева А. М., Лапаева Е. И. и другие. Коммунисты и актив в момент проведения кампании по хлебозакупке работали самоотверженно, не считались с отдыхом. Ежедневно с раннего утра, до глубокой ночи они были на ногах.

Сейчас задача территориальной Пановской и Измайловской колхозной организации, а также и сельсовета — не ослабить работу с активом, а закрепить и умножить ее успехи: в ближайшие 3 дня завершить вывозку проданного хлеба на заготовительные пункты.

П. ТУКМАКОВ.

Неуклонно осуществлять закон о всеобщем обучении

В Путятинской начальной школе, где заведующей Кулькова Е. И., некоторые ученики не посещают школу из-за отсутствия обуви. Так у учительницы Кульковой Т. И. по этой причине не ходят в школу три ученика, есть нуждающиеся в обуви школьники и в других классах.

На вопрос, что сделано в целях предотвращения отсева из школы, учителя Путятинской школы говорят, что ставили в известность председателя сельсовета тов. Горева, а последний просил председателя колхоза тов. Киреева обеспечить обувь остро нуждающихся учеников. Тов. Киреев дал обещание удовлетворить эту нужду, но... и по сей день это обещание оста-

ется невыполненным. А в результате учащиеся были вынуждены пропускать занятия, от чего страдает их успеваемость.

Эти факты говорят о том, что в Путятине настоящей борьбы за осуществление закона о всеобщем обязательном обучении детей не ведется ни со стороны зав. школой, ни по линии помощи со стороны колхоза.

Педагогическому коллективу Путятинской школы необходимо не на словах, а на деле повести решительную борьбу за осуществление закона о всеобщем обучении совместно с колхозом обеспечить всем детям возможность посещать школу.

И. И.



Колхозники Еласовского района Марийской АССР полностью рассчитались с государством по всем видам поставок и сдали сверх плана государству 30 тысяч пудов хлеба.

На снимке: Сверхплановый районный обоз с хлебом направляется на элеватор.

На переднем плане: председатели передовых колхозов (слева направо) А. И. Крылов — колхоз «Сила», В. А. Скворцов — колхоз «Правда» и П. Г. Зачинов — колхоз «Новострой». Фото В. Невзорова. Фотохроника ТАСС

Зерноочистительные машины должны работать круглые сутки

С 1 ноября с. г. по колхозам спущен рафик триерования семян. Надо было очищать на триере ежедневно 40 цент. зерна. Этот график далеко не выполняется всеми колхозами, ведущими очистку семян. В колхозе «Двигатель революции» протриеровано 500 цент., «16 лет Октября» — 200 цент., «Искра Ленина» — 600 цент., «Искра» — 400 цент.

Совершенно не приступили к очистке семян в колхозе «Путь к социализму». Председатель колхоза тов. Казанцев упорно не хочет ставить людей на эту работу и не отправляет ценную машину в другие артели. Также не работают триера в колхозах «Путь к культуре», «Красный Октябрь», им. Кирова (Шатки) и других. Чего ждут пред-

седатели и агротехники этих колхозов?

Колхозы «1 Мая» дают для очистки семян триер со 2 участка совхоза «Власть советов», а в колхоз им. Жданова с участка № 3, но председатели этих колхозов т. т. Басов и Козлов до сих пор не используют возможности быстрее подготовиться к весне. Только обещаниями — «Начнем сегодня — завтра очистку семян», отделяются директора МТС т. т. Ширшиблев и Березин. Высокопроизводительные машины «ВИМ-2» в обоих МТС в действие не пущены, простаивают.

Подготовке к третьей военной весне, и в первую очередь очистке семян, нужны большевистские темпы. Все зерноочистительные машины должны работать круглые сутки.

К новым трудовым подвигам, земляки

Мой боевой привет землякам и друзьям в глубоком тылу!

Продолжая свое победоносное наступление, Красная Армия ведет бой на правом берегу Днестра за освобождение правобережной Украины и Белоруссии. Фашистская Германия переживает тяжелые времена, находится на пороге полного поражения. Крах ее неминуем, — час нашей победы близок. С июля месяца, с момента нашего наступления, великий Сталин много раз отмечал в своих приказах победу и благодарил личный состав соединений за мастерство и успехи, одержанные на фронте. Не раз столица Родины — Москва салютовала доблестным войскам. Москва салютовала и за успехи нашего соединения, в котором я нахожусь на фронте более 20 месяцев.

Нам предстоит еще выдержать ряд испытаний и жарких схваток с врагом. Мы не посрамим воинской чести перед родиной, будем сражаться не жалея сил, крови и жизни во имя победы. Боярский и жестокий враг творит гнусные и чудовищные злодеяния при своем отступлении. Сжигает до тла населенные пункты, колхозы и города, угоняет в рабство мирное население, чинит

грабежи, разбой и убийства мирных жителей. Но скоро за все свои гнусные дела ненавистный враг будет жестоко расплачиваться. Он не смеет преступлений всей своей черной кровью.

Успехи, одержанные на фронте, тесно связаны с успехами и достижениями в тылу. Ими мы обязаны героическому тылу, партии большевиков и великому мудрому полководцу товарищу Сталину. Мы, защитники Родины, всегда чувствуем вашу помощь, вашу заботу. Вы полностью обеспечили нас высокой военной техникой: танками, самолетами, вооружением, боеприпасами, одеждой и питанием.

Искренне желаем вам еще более плодотворной работы, еще большей производительности труда по выполнению и перевыполнению заданий правительства. Еще лучше крепите советский тыл, отдавая все свои силы и знания во имя победы, во имя Родины.

Честь и слава великому Сталину! Честь и слава Красной Армии, героям боевого тыла! Смерть немецким захватчикам!

РОГОВ МИХАИЛ.

За отв. редактора А. ЛОНИН.